

广州市青少年发展基金会

广州市青少年发展基金会党支部 2021 年工作总结及 2022 年计划

2021 年以来，在团市委和天河区猎德街道党工委的有力指导下，市青基会党支部紧紧围绕“学党史 悟思想 办实事 开新局”的要求，贯彻落实党的十九届六中全会精神，把党史学习教育学习作为 2021 年党建工作重点任务，切实为全市青少年办实事、谋福祉、解难题。截至 12 月 31 日，我会党支部共召开支部党员大会 3 次，开展“我为群众办实事”实践活动 22 次、学党史活动 20 次。党支部梳理总结党内集中教育活动经验，创新党员经常性教育的途径与方式，坚持抓早抓实，要求支部党员结合工作实际认真学习规定的内容，做好理论学习与业务工作有机结合，形成制度化、常态化的学习氛围。现将开展情况汇报如下：

一、总体情况

我会党支部现有中共党员 3 名，按照团市委和猎德街道党工委的部署安排，于 2021 年 2 月开始组织开展“学党史 悟思想 办实事 开新局”相关学习活动，2 月 18 日，我会党支部组织党员同志及市青基会工作人员参观广东美术馆“时代先声”广州文艺百年大展。3、4 月期间，我会党支部多次组织党支部成员、团支部成员参加“迎五四·学党史 青春心向党”主题活动。5 月下



旬，广州市荔湾、越秀等区爆发新冠肺炎疫情，我会党支部积极行动组织带领全体工作人员，参加由市总工会、团市委、市妇联共同开展的“花城有爱·众志成城”广州工青妇送温暖行动，以“我为群众办实事”为抓手，向有疫情防控需要的单位、医院捐赠防疫物资，助力打好疫情防控攻坚战。7月1日，我们迎来建党100周年的重要日子，当天上午，我会党支部联合广东海王医药集团党支部收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况，深入学习领会习近平总书记重要讲话精神；当天下午，广东海王医药集团总裁、广州青基会理事长董靖，作为青年企业家代表，前往团市委参加“请党放心 强国有我”学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神座谈会。7月期间，我会党支部还联合广州市仁医惠民公益基金会，开展“我为群众办实事”活动，将防疫物资送到从化区吕田镇中心小学；联合爱心企业广东海王医药集团，将抗汛救灾的物资，捐赠到河南灾区。

9月期间，我会党支部结合“我们的节日·中秋”主题，开展“广州一家亲·圆梦中秋情”品牌活动，不断深化“我为群众办实事”系列活动：组织全体同志前往广州市多家医院慰问一线医护工作者；到从化北部山区学校探访困境青少年；走进番禺区化龙镇、天河区猎德街道、黄埔区文冲街道、海珠区龙凤街道等街道社区居民家中，开展慰问困难家庭的帮扶工作，共送出月饼526盒，并向从化区吕田镇两所“希望小学”6位困难家庭学生发

放节日慰问金 1200 元。

9 月至 12 月期间，我会党支部结合“青春守护幼苗 志愿助
力成长”青少年志愿关爱行动，以党建引领，推动开展“希望书
房”空间改造项目调研、实施工作。11 月 24 日，在团市委副书
记李劲同志带领下，我会秘书长、党员凌远庆同志赴白云区人
和镇高增村开展关爱慰问活动，为高增村快递小哥送上慰问品，
为市七十三中学青联“希望小屋”揭牌。12 月 21 日，我会秘书长、
党员凌远庆同志前往增城区正果镇岳村村委开展“为群众办实
事暨法治乡村行”活动，通过入户走访调研，了解岳村村困境儿
童阅读空间改造项目进展，现场督导施工方要进一步检查工程
的每一处细节，完善好阅读空间的改造等工作。

11 月至 12 月，我会党支部带领全体同志参加党的十九届六
中全会精神宣讲会，全面学习贯彻落实全会精神，并结合自
身的工作经历进行了互动交流。11 月 26 日，理事长董靖同志参加
天河区猎德街道党工委召开的“2021 年度先进基层党组织表
彰大会暨党的十九届六中全会宣讲会”，并荣获猎德街优秀共产
党员称号。11 月 30 日，我会党支部组织开展主题党日活动，秘书
长凌远庆同志主持会议，并作主题为《奋斗百年路 起航新征程》
的党课宣讲。年末，我支部书记董靖同志获得“猎德街优秀共产
党员”及猎德街道五星党员称号，支部党员凌远庆同志、刘臻同
志分别获得猎德街道四星党员、五星党员称号，支部被猎德街
道评选为四星党支部。

12月29日上午，广州共青团学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲会暨团市委系统与青基会工作交流座谈会在市青基会会议室召开，团市委副书记李劲同志出席并作党的十九届六中全会精神专题宣讲。会上，市青基会理事长董靖同志、秘书长凌远庆同志分别就青基会年度工作总结、明年计划和资源链接、项目设计、品牌打造等情况进行汇报，青发部岳嘉同志对青基会未来业务工作提出设想。

二、主要做法

（一）落实责任体系，保障活动实效

1、扎实推进党史学习教育走心走实。一是召开支部党员大会开展“学党史 悟思想 办实事 开新局”动员工作，强调注重学习实效，推动工作落实，强化责任意识、创新意识、协作意识，把党史学习教育成效体现到实际工作中、落实到具体行动；二是组织开展多样化的党支部活动。根据上级党组织的安排，制定支部学习活动，细化每个阶段的工作目标，明确各项活动责任人，明确具体的活动要求，确保全体党员同志参与党史教育学习。

2、筑牢思想防线以落实“一岗双责”。我会党支部进一步扛起主体责任。始终把党风廉政建设作为一项政治责任，明确党支部书记和领导干部坚持“一岗双责”，履行好“一岗双责”，形成责任互联互通、压力传导通畅、大家齐抓共管的合力，承担起做好干部职工思想政治工作的责任。

3、打造制度化常态化学习机制。我会党支部坚持党的组织生活制度，定期召开“三会一课”及支部组织生活会，以党支部、党小组为基本单位，以组织生活为基本形式，以落实党员日常教育管理制度为基本依托，把党的思想政治建设抓在日常、严在经常，融入全面从严治党的战略部署。

（二）采取多种形式，丰富学做内涵

1、构建课堂矩阵，学习党建知识。我会党支部积极构建党建工作教育课堂矩阵，利用党建线上微信群、学习强国等现代化信息手段，实行“智能式”的教育，把党章党规、习近平总书记系列讲话发送至信息终端，让党的新政策、新理论、新思想以最快的速度、更广的覆盖面在全体党员内，迅速普及使每名党员都能及时参与到“学党史”中，真正读懂、学会、悟透党章党规、习近平总书记系列讲话精神。目前支部党员均已认真研读《中国共产党简史》《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等。

2、制定学习计划，丰富学习形式。结合支部党员实际情况及支部工作特色，在学习教育形式上灵活安排，针对性地制定工作要求和标准，形成清晰明确的党建工作计划，在立足岗位比奉献上，将学用结合。

3、党建业务有机结合，争先创优显担当。我支部充分发挥党建对基层社会治理的引领功能，以党建带动业务活动开展各类青少年公益活动。一是开展“花城有爱 在穗过年”活动，关心

关爱外来务工人员在穗过年，为在穗过年青少年提供丰富多彩的休闲活动，营造在穗过年的浓厚氛围；二是开展“抗击新冠肺炎”行动，党支部广泛联动社会资源，发动青年企业家、党员团员青年开展募集防疫爱心物资工作，积极做好支持新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作，快速有效阻断疫情扩散蔓延，切实做好“我为群众办实事”相关活动；三是到陆军第七十四集团军医院、广州市新穗学校开展“为群众办实事”系列活动，向军医院、学校派发荔枝，关心慰问医护人员及特殊学校师生，同时合力解决我市“荔农”的困难事、群众的烦心事揪心事。

（三）坚持日常学习教育，加强党建工作

1.做“四讲四有”党员。我支部严明纪律学习，通过组织党员观看警示录影，教育党员干部廉洁修身。同时，定期组织学习警示违规案例并开展保密法纪宣传教育，加强纪律执行，并要求全体党员自觉践行党章要求，努力做讲政治、有信念，讲规矩、有纪律，讲道德、有品行，讲奉献、有作为的合格党员。

2.落实“三会一课”制度。推动各党小组落实“三会一课”制度，明确了各岗位职责，强调了“三会一课”制度的重要性。开展“三会一课”记录本进行自查，并就不足之处进行整改。

3.开展党费收缴专项检查工作。党费的收缴、管理工作。我支部落实了专人管理，指派组织委员负责管理党费收缴工作。2021年1-12月份共收到各党员上缴党费总额为6888元，其中，第一季度党费1647元，第二季度党费1647元，第三季度党费

1797 元，第四季度党费 1797 元。所收党费已全额上缴至上级党工委。我支部无截留、挪用、贪污党费的现象。

4.扎实开展组织关系排查工作。按照上级文件精神，我支部认真开展党员组织关系排查。以党员组织关系为依据，集中开展党员组织关系排查工作，确保横向到边、纵向到底、不留死角根据党员名册、入党材料、组织关系介绍信存根、支部组织生活记录等，对党员身份信息、组织关系转接情况、交纳党费和参加组织生活等情况，对支部 3 名党员资料信息进行摸底核查，建立《党员基本信息登记表》《支部党员花名册》，健全完善党员电子信息表和支部党员管理台账。

三、取得成效

我支部通过积极推动“学党史 悟思想 办实事 开新局”党建学习教育活动，支部结合工作实际，有效引导支部党员自觉按照党员标准规范言行，进一步坚定理想信念，提高党性觉悟；进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定正确政治方向；进一步树立清风正气，严守政治纪律政治规矩；进一步强化办会宗旨观念，勇于担当作为。进一步扎实开展各类党建学习活动，截至 12 月 31 日，我会党支部共召开支部党员大会 3 次，开展“我为群众办实事”实践活动 22 次、学党史活动 20 次。

四、2022 年工作计划

一是按团市委和猎德街道党工委工作要求，继续开展市青

基金会党支部党史学习教育，贯彻落实党的十九届六中全会精神；二是加强学习党的党的十九届六中全会精神，全面理解第三次分配与慈善事业的关系，着力打造一支讲党性、顾大局的支部党员队伍，推动青少年事业和谐、有序、高效发展；三是严格履行党建第一责任人的责任，创建工作特色品牌，充分发挥党组织政治、思想和组织保障作用，迎接党的二十大召开；四是坚持以党建带动业务活动，深化公益活动品牌建设，结合“我为群众办实事”工作精神，做深做实希望工程各类有益于推进青少年公益事业健康有序发展的活动，着力于加强困境家庭青少年的支持力度；五是关注党员发展，主动与支部党员谈心，促进了解，加深感情，改善党群关系，推动党群关系团结。

广州市青少年发展基金会党支部

2021年12月31日